

鄧炳強

首務維護國安 重點保障選舉

對危害公共安全行為果斷執法 資審會力防偽裝效忠者混入



保安局
Security Bureau



●鄧炳強接受香港文匯報訪問時表示，自己的首要任務是做好維護國家和香港安全的工作。保安局供圖

高官訪談系列

香港緊接着進行的三場重大選舉，為香港落實「愛國者治港」原則、實現良政善治奠定基礎。香港特區政府保安局局長鄧炳強近日在接受香港文匯報訪問時書面表示，自己的首要任務是做好維護國家和香港安全的工作，其中的重點任務是要確保選舉委員會、立法會選舉和特區行政長官選舉，可以在安全和穩定的情況下順利進行，其間一旦出現危害公共秩序和公共安全的行為，警方將會果斷執法。身為候選人資格審查委員會的一員，他表示，資審會全體成員會嚴格審查候選人資格，確保完善選舉制度準確落實，防範偽裝擁護基本法或偽裝效忠特區的人混進特區管治架構。

●香港文匯報記者 鄭治祖

現屆特區政府餘下任期不足一年，在此刻上任保安局局長的鄧炳強表示，自己的首要任務是做好維護國家和香港安全的工作，「我會帶領好保安局和轄下六個紀律部隊，全面履行應有職責。」

香港即將迎來三場重要選舉，而距離香港特區回歸祖國25周年時間不足一年，他表示，保安局整個團隊和轄下的所有紀律部隊攜手同心、準備就緒，以確保相關活動能夠在安全和穩定的環境下順利進行，並形容這是「重點任務」。

下月選委會選舉嚴陣以待

鄧炳強指出，香港每逢舉行大型項目，都會因應活動的背景性質等作獨立風險評估，從而制定行動細節，「就大型選舉活動而言，政府的目標是確保候選人可以安全進行拉票活動，而市民可以安全有序地投票。」

就下月率先舉行的選舉委員會選舉，他表示警方會嚴陣以待，作風險評估和適當部署，同時與政制及內地事務局、選舉事務

處、民政事務處等相關部門制定保安計劃，以應付可能出現的安全風險。

「一旦出現危害公共秩序和公共安全的行為，警方會果斷執法，以確保與選舉相關的活動能夠順利及有秩序地進行。警方在處理大型選舉活動的保安行動方面有豐富經驗，我對警隊絕對有信心。」鄧炳強表示。

全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍在7月16日發表的講話中，包括要求香港確保未來三場選舉順利進行，確保落實「愛國者治港」原則，要堅決把反中亂港分子排除在特別行政區管治架構之外，這是一條鐵的底線。身為資審會的守守成員，鄧炳強透露，資格審查委員會正密鑼緊鼓地工作，以配合未來三場選舉，落實「愛國者治港」原則，讓「一國兩制」行穩致遠，「資審會審查每名人士的參選資格時均會按照真誠擁護基本法和真誠效忠香港特別行政區這兩個標準，並會依據實際情況和事實作判斷。」

他相信，資審會全體成員會在資審會主席、政務司司長李家超領導下依法履行把關

重任，嚴格審查候選人資格，確保完善選舉制度準確落實，防範偽裝擁護基本法或偽裝效忠特區的人混進特區管治架構。

矢志令港續安全穩步向前

鄧炳強強調，自己和保安局整個團隊的目標與信念一致，就是要令香港繼續安全及穩步向前，「國務院港澳事務辦公室夏寶龍主任的講話，反映中央對特區政府和特區內的管治者充滿期盼，亦令我感到作為保安局局長，任重道遠。我會牢记使命，不畏艱難，勇於擔當，做到『內化於心，外化於行』，繼續竭盡所能，用實際行動，在困難和挑戰面前敢於迎難而上，盡心盡力為香港市民服務。」

他強調，會帶領好保安局和轄下的隊伍，全面履行應有職責，大家上下一心，全力以赴維護國家安全和發展利益，及守護香港，「確保香港在『一國兩制』制度下，繼續安定太平。我期望廣大市民亦配合特區政府的施政，維護香港的繁榮穩定。」

警惕播獨

播「獨」現「軟對抗」 政府必嚴厲打擊

香港國安法的實施讓社會由亂變治，但攪炒分子仍未死心，透過不同渠道散播「港獨」、仇中等激進思想。保安局局長鄧炳強表示，特區政府會嚴厲打擊「軟對抗」方式的滲透，按實際情況依法採取執法行動。他同時呼籲大眾盡市民責任，若發現有任何人違反任何法例，包括香港國安法，應向警方舉報。

鄧炳強表示，香港國安法去年頒布實施後，成效立竿見影，令香港由亂轉治，街頭暴力銳減，周圍投擲汽油彈、縱火情況不再，有關的執法行動已經成功打擊大部分嚴重危害國家安全的犯罪活動，以前參與勾結外部勢力的人紛紛退場，市民外出不再感到擔憂受怕，香港整體治安亦有改善。

他透露，自香港國安法實施至今，約140人因涉嫌從事危害國家安全的行為和活動而被拘捕，超過一半人已被檢控，其中一人被法庭定罪和判刑，另有3間公司因涉嫌干犯香港國安法被檢控。

「安而不忘危，存而不忘亡，治而不忘亂。」鄧炳強說，在複雜多變的國際局勢下，外部勢力及他們在香港的代理人無時無刻都在找機會繼續危害香港或國家安全，港人必須時刻警惕和防範，不能掉以輕心。

「軟對抗」針對年輕人煽暴

被問及宣稱「脫離『支聯會』運作」的所謂「人權博物館」，在網站內展出「光時」口號相片向社會播「獨」，鄧炳強直言，社會上仍有一小撮極端分子死心不息，「當前仍有『港獨』思想



●鄧炳強指現時部分攪炒分子仍透過不同渠道播「獨」。保安局供圖

於不同界別用『軟對抗』方式滲透，例如透過媒體、影片、刊物及文化藝術等，政府必定會嚴厲打擊。」

他批評，這類「軟對抗」實質是荼毒市民的思想，尤其是向學生及年輕人灌輸錯誤觀念，譬如通過電影、展覽推崇及美化暴徒違法行徑，旨在煽動市民不要守法。

鄧炳強強調，警方會按實際情況依法採取任何執法行動，警方上月拘捕「香港言語治療師總會」5人正是一例。有關人士涉嫌串謀發布多本煽動性的兒童刊物，刻意美化及英雄化暴力行為，對家長及兒童灌輸仇恨、憎恨國家及特區政府的思想。

他呼籲大眾盡市民責任，若發現有任何人違反任何法例包括香港國安法，應向警方舉報。

指互聯網非無法可依之地

鄧炳強並提到網上的假資訊和煽暴訊息對社會遺害極大。他重申，互聯網的世界不是無法可依的虛擬世界，大部分針對現實世界的法例均適用於互聯網，任何鼓吹他人犯法或網絡欺凌的行為，無論是發生在網上與否，如果涉及刑事罪行，均受有關法例規管。

特區政府維護國家安全有責，但外國干預的手臂越伸越長，甚至對中央及特區官員作出所謂「制裁」，鄧炳強就是其中之一。鄧炳強批評某些西方國家出於政治操弄和意識形態偏見，利用諸多藉口對中國進行造謠污蔑和遏制打壓，所謂「制裁」是粗暴侵犯中國內政，更暴露了他們無理的霸權主義。



●鄧炳強指本港恐襲威脅級別維持「中度」。圖為警方在鬧市警戒。資料圖片

嚴防恐襲

港恐襲威脅中度 市民勿掉以輕心

7月1日的「孤狼式」恐怖襲擊事件震驚社會，引來社會對香港潛在的本土恐怖主義產生擔憂。保安局局長鄧炳強表示，香港的恐襲威脅級別維持「中度」，即有受襲的可能。雖未有具體情報顯示香港成為目標，但不排除仍會有「孤狼式」襲擊，市民絕對不能掉以輕心。

鄧炳強表示，自6月底以來，警方已先後拘捕多名涉嫌發動恐襲者，「他們涉嫌管有槍械及彈藥、縱火、煽動他人謀殺、縱火或傷人，以及計劃利用炸藥攻擊公共設施。這一連串與恐襲相關的事件，是對全港市民發出的警號，突顯香港潛藏本土恐怖主義，犯案人有能力、有知識，更加有實際的行動去策劃，市民絕對不能掉以輕心。」

不排除「孤狼式」襲擊

他認為，香港目前的風險「情況可控」，「香港的恐襲威脅級別維持『中度』。『中度』級別是指有受襲的可能性，但沒有具體情報顯示香港可能成為襲擊的目標，但不能掉以輕心。警方的評估是不能排除有個別情況可能出現『孤狼式』襲擊。」警方會持續評估形勢和情報，一旦掌握具體和可靠的情報，對公眾安全構成實質威脅，就會按評估提升恐襲級別，防止襲擊發生。

要防止香港受恐怖主義威脅，加強宣傳和公眾教育必不可少，但早前有人竟美化恐襲，無疑是企圖在火上澆油。鄧炳強批評，社會上有些人刻意誤導公眾，公然美化暴力襲擊，聲稱這些「孤狼式」的施襲不是恐怖活動，目的只是企圖繼續燃燒進行恐怖活動者被激化的情緒，從而進一步危害國家安全，更希望煽動更多人出來襲擊政府、襲擊公職人員，「我對任何人公然美化及英雄化暴力或恐怖行為予以強烈譴責。市民必須認清事實的真相，切勿被這些謊言所蒙蔽。」

完善法例

續除國安風險 盡早就二十三條立法

香港國安法令香港恢復穩定，但尚有國家安全漏洞，有待基本法第二十三條立法填補。雖然現屆特區政府難以在任期內完成立法，但保安局局長鄧炳強表示，政府會爭取時間盡快推展有關工作，而在籌備第二十三條立法期間，特區政府會繼續善用香港國安法及《刑事罪行條例》等，去防範、制止和懲治與香港特區相關的危害國家安全犯罪。

鄧炳強表示，為了進一步消除危害國家安全的風險，特區政府必須盡快就基本法第二十三條立法。他認同立法的工作越早越好，特區政府一直就這個憲制責任推動有關工作，並爭取時間盡快推展，包括進行法律研究，

「政府會因應現在最新的發展，制訂有效和務實的方案和條文，更會做好公眾諮詢，制訂適切的宣傳計劃，和市民多溝通，以清楚闡釋立法的原则和細節，避免誤解。」

「真空期」續打擊危國安犯罪

在這段「真空期」內，倘遇到現行香港國安法未有涵蓋的挑戰國家安全的問題，鄧炳強表示，特區政府會繼續善用香港國安法及《刑事罪行條例》等，去防範、制止和懲治與香港特區相關的危害國家安全犯罪。

他舉例說，近期的「光城者」團夥、圖謀透過所謂「初選」顛覆國家政權的團



●團體早前示威請願，促請政府就二十三條立法。資料圖片

夥、借傳媒身份串謀勾結外國勢力的機構等，特區政府皆有效根據香港國安法及其他香港法例採取執法行動。